
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 743
van MAAIKE DE VREESE
datum: 3 februari 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Aanpak zwarte verkeerspunten  -  Baron Ruzettelaan, Kortrijkstraat en Vaartdijkstraat 
Brugge

Sinds 2018 werkt Vlaanderen met een dynamische lijst van gevaarlijke punten. De lijst 
wordt jaarlijks geactualiseerd en is gebaseerd op de meest recente ongevallencijfers. Elk 
verkeerspunt waar in de afgelopen drie jaar minstens drie ongevallen zijn gebeurd, kan 
op de dynamische lijst opgenomen worden. Daarbij wordt afhankelijk van de ernst van 
het ongeval en het aantal slachtoffers een score berekend. Bedraagt de score minstens 
15, dan wordt de locatie als gevaarlijk beschouwd. De zwarte verkeerspunten worden 
verder ingedeeld in vijf categorieën. 

Een van deze zwarte punten in Brugge bevindt zich ter hoogte van de Baron Ruzettelaan, 
de Kortrijkstraat en de Vaartdijkstraat.

1. Kan de minister de huidige stand van zaken geven van dit dossier? Welke stappen 
werden er al gezet om dit punt veiliger te maken?

2. Kan de minister een overzicht geven van de volgende stappen in dit dossier 
(fasering, timing en planning)? Wanneer zullen deze werken worden gerealiseerd?

3. Wat is de kostprijs om dit punt aan te pakken?

4. Hoeveel ongevallen zijn er in de periode 2015-2023 gebeurd op deze locatie? Kan de 
minister een overzicht geven per jaar? Graag met een opsplitsing tussen de 
verschillende types weggebruikers (fietsers, voetgangers, personenwagens, 
vrachtwagens etc.).



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 743 van 3 februari 2023
van MAAIKE DE VREESE

1. De opdrachtgever voor deze werken is de Vlaamse Waterweg. Dit kruispunt en de 
ruimere omgeving worden volledig verkeersveilig heringericht. De huidige ophaalbrug 
wordt vervangen door een hoge brug en een fietsbrug. Het kruispunt van de N50 met 
de Vaartdijkstraat verdwijnt op de huidige locatie en sluit in de toekomst verder aan 
op het kruispunt met de Sint-Michielsestraat. Voor fase 1 van de ingrepen is de 
omgevingsprocedure lopende. Er werd eind januari een infomarkt georganiseerd. 
Parallel verloopt ook nog de aanbestedingsprocedure. De juiste timing van aanvang 
van de werken is afhankelijk van deze lopende procedures.

2. Dit kruispunt en de ruimere omgeving worden volledig verkeersveilig heringericht. De 
huidige ophaalbrug wordt vervangen door een hoge brug en een fietsbrug. Het 
kruispunt van de N50 met de Vaartdijkstraat verdwijnt op de huidige locatie en sluit in 
de toekomst verder aan op het kruispunt met de Sint-Michielsestraat. De 
opdrachtgever voor deze werken is de Vlaamse Waterweg nv. Voor fase 1 van de 
ingrepen is de omgevingsprocedure lopende. Er wordt eind januari een infomarkt 
georganiseerd. Parallel verloopt ook nog de aanbestedingsprocedure. De juiste timing 
van aanvang van de werken is afhankelijk van deze lopende procedures.

De realisatietermijn van het volledige project wordt momenteel ingeschat op 4 
kalenderjaren.

De start van de eerste fase is voorzien medio 2023, na het verkrijgen van de 
omgevingsvergunning. De werken van deze 1ste fase zullen ongeveer één kalenderjaar 
duren.

De werken aan het kruispunt maken deel uit van fase 2. De start van de werken voor 
fase 2 is voorzien medio 2024 met een uitvoeringstermijn van drie kalenderjaren.

3. De investeringskost wordt, op basis van het definitief ontwerp, geraamd op ca. 42 
miljoen euro. Het project voor de vernieuwing van de Steenbruggebrug werd 
opgesplitst in 2 overheidsopdrachten:

 Fase 1:
Aanpassen van een eerste zone van de kanaalbocht; constructie van de 
beweegbare fiets- en voetgangersbrug; omgevingsaanleg.
Deelbudget fase 1: ca. €7,5 miljoen.

 Fase 2:
Verder aanpassen van de resterende zone van de kanaalbocht;
constructie van een vaste, hoge wegbrug; omgevingsaanleg.
Deelbudget fase 2: ca. €34,5 miljoen.

4. Een overzicht van de ongevallen 2015 - 2020 hieronder:


